
Protokół z XXIV  sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim  w dniu 29 września 2016 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Zastępcę Skarbnika Gminy, Kierowników 

Referatów, Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, 

media, mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości –wg odrębnych list obecności stanowiących 

załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 14 Radnych (nieobecny H.Brzozowski) 

 

Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrana została Radna K.Rudzińska.  

 

Protokoły z poprzednich sesji nadzwyczajnych: XXII i XXIII  przyjęte zostały bez uwag – 14 za.  

 

Do przedstawionego przez Przewodniczącego Rady W. Krawczyka porządku nie wniesiono uwag: 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta 

i gminy Nowy Dwór Gdański w okresie 2012-2015. 

6. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy 

Dwór Gdański dla działek nr 53, 57, 60, 63/3, 63/5, 63/6, 296/2, 213, 214/1, 214/2, 214/3, 215 

położonych przy ulicy Jantarowej, działek nr 66/3, 33/10 położonych przy ulicy Morskiej oraz 

części działki nr 237. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok. 

8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w 

drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso. 

10. Projekt uchwały sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika 

przyrody gatunku dąb szypułkowy. 

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zawarcia Porozumienia międzygminnego pomiędzy 

Miastem Gdańsk, a Gminą Nowy Dwór Gdański. 

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Planu Rozwoju i 

Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

14. Projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładów pieniężnych na podwyższenie udziałów w 

kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o w Nowym Dworze 

Gdańskim oraz upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do złożenia w imieniu 

Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego 

Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim. 

15. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy wraz z informacją o kształtowaniu się WPF  

za I półrocze 2016 roku. 



16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

17. Sprawy różne. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

Radna W.Przyborowska –proszę o informację, czy prace na ulicy Dworcowej - Dąbrowskiego 

wykonywane są planowo, czy nie ma zagrożenia terminu realizacji inwestycji. Jest to uciążliwość 

dla mieszkańców, którzy chcieliby wiedzieć, kiedy to się zakończy? 

 

Burmistrz J.Michalski – mówimy o budowie, ale jest to 100% wymiana ciągów i infrastruktury 

drogowej wzdłuż ulic. Budzi to emocje, bo to centrum miasta i emocje są oczywiste. Mamy stałe 

zapewnienia od wykonawcy „Skanska”, że termin nie jest zagrożony, lecz pytanie to powtarzamy, 

bo wg nas termin wejścia na budowę został przespany – oni twierdzą, że to z naszej winy, my 

mamy swoją teorię. Jeżeli nie będzie kataklizmu pogodowego wykonawca jest przekonany o 

zachowaniu terminu. Jednak jesteśmy rozczarowani jakością pracy tej renomowanej firmy, 

zwłaszcza przy budowie chodników, których stan wymaga ponownego ułożenia. 

 

Radny R.Wójcik – droga Orłówko – część terenu jest własnością prywatną. Czy uda nam się to 

zrobić, jeżeli prywatny przedsiębiorca nie zgodzi się oddać gruntu. Jest to też problem Powiatu, bo 

łączy się z drogą powiatową. Mam pytanie do obecnego na sesji członka zarządu powiatu o 

przyłożeniu się do remontu. 

 

Burmistrz J.Michalski – mówimy o 3 odcinkach drogi: 1-szy odcinek to droga powiatowa do 

miejscowości na wysokości przystanku kolejki. Zachęcaliśmy Powiat, żeby zrobić to z PROW. 

Ostatecznie ustalenia są inne. Powiat zgłosił do PROW odcinek Myszewko-Myszkowo. Być może 

przejdzie druga propozycja zrobienia tego ze ‘schetynówek’. Przez miejscowość idzie droga z płyt, 

której właścicielem jest Procom – my jesteśmy zainteresowani przejęciem, żeby coś zrobić. Procom 

jest skłonny sprzedać nam to po cenach rynkowych. 3-ci odcinek łączy się z drogą powiatową 

Marynowy-Tuja jest tam bruk i jest to nasza droga, ale mieszkańcy nie korzystają z tego odcinka. 

Dlatego zależy nam na tym, będziemy rozmawiać z Powiatem, żeby zrobić ten odcinek z płyt. 

 

L.Głowacki członek zarządu Powiatu-finanse Powiatu wiemy jakie są, jest czas składania 

wniosków – jest ich mnóstwo w sprawie dróg. Chcemy zrobić mapę zapotrzebowania. Pan 

Burmistrz mówi, że są zadania, które udaje nam się zrobić wspólnie. Przekażę wniosek Panu 

Przewodniczącemu na najbliższym posiedzeniu Zarządu. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta 

i gminy Nowy Dwór Gdański w okresie 2012-2015. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 195/XXIV/2016.  

 

 

 



6. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy 

Dwór Gdański dla działek nr 53, 57, 60, 63/3, 63/5, 63/6, 296/2, 213, 214/1, 214/2, 214/3, 215 

położonych przy ulicy Jantarowej, działek nr 66/3, 33/10 położonych przy ulicy Morskiej oraz 

części działki nr 237. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały uzupełniając je o numer 

podjętej wcześniej uchwały. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 196/XXIV/2016.  

 

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 197/XXIV/2016.  

 

8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały oraz autopoprawkę 

zgłoszoną przez Burmistrza. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 198/XXIV/2016.  

 

9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w 

drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały oraz autopoprawkę 

zgłoszoną przez Burmistrza. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 199/XXIV/2016.  

 

10. Projekt uchwały sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika 

przyrody gatunku dąb szypułkowy. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 200/XXIV/2016.  

 

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zawarcia Porozumienia międzygminnego pomiędzy 

Miastem Gdańsk, a Gminą Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 201/XXIV/2016.  

 



12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

W. Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 202/XXIV/2016.  

 

13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Planu Rozwoju i 

Modernizacji Urządzeń Wodociągowych na lata 2014-2018. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 203/XXIV/2016.  

 

14. Projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładów pieniężnych na podwyższenie udziałów w 

kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o w Nowym Dworze 

Gdańskim oraz upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego do złożenia w imieniu 

Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego 

Wodociągu Żuławskiego Spółka z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 204/XXIV/2016.  

 

15. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy wraz z informacją o kształtowaniu się WPF 

za I półrocze 2016 roku. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu.  

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił opinie RIO w Gdańsku o powyższym dokumencie. 

 

16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Informacja przyjęta została bez uwag. 

 

17. Sprawy różne. 

W.Przyborowska Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich – chciałam przekazać 

informacyjnie, że jako Komisja odwiedziliśmy wszystkie szkoły pod kątem przygotowania do roku 

szkolnego. Doceniając zaangażowanie i robienie wielu rzeczy we własnym zakresie chciałam złożyć 

podziękowanie dyrektorom SP Wierciny i SP Nr 1. 

 

Radny M.Laskowski – chciałem podziękować za budowę i otwarcie przedszkola w Kmiecinie Radnym, Panu 

Burmistrzowi, Pani Dyrektor. Chciałbym także podziękować za skanalizowanie m. Różewo. 

 

Burmistrz J.Michalski –w tym tygodniu dokonaliśmy odbioru kanalizacji, nie było większych zastrzeżeń. 

Wykonawcą zadania było ‘Energoeko’ z Tczewa, termin zadania 25.05-12.09.2016 roku, koszt 388.500 

złotych, środki otrzymaliśmy z ANR SP i chciałem podziękować p.Buchholz, która w Agencji nasza Gminę 

wspiera. 

 

Radny  P. Zawiliński- do przedstawiciela Komendy Policji – chodzi o poruszanie się rowerzystów po ulicy 

tam, gdzie są szlaki rowerowe np. ul. Morska. Prośba o przekazanie patrolom, żeby zwracali na to uwagę. 

Jest też prośba do mediów o informacje w tym zakresie. 



 

Radna D.Sobocińska-chciałam podziękować firmie „Budimex” za pomoc w zagospodarowaniu placu zabaw 

w Jazowej. 

 

Burmistrz J.Michalski podziękował sołtysom i mieszkańcom parafii Marynowy za organizację dożynek. 

Mam nadzieję, że przyszłoroczne dożynki w Marzęcinie nie będą gorsze, a poprzeczka podniesiona została 

wysoko. 

25 września b.roku odbyła się impreza Żuławy Wkoło, były też wyścigi o puchar Burmistrza, który cieszył 

się zainteresowaniem dzieci, przedszkolaków. Chciałbym złożyć podziękowania za pomoc przy organizacji  

I Wyścigu Rowerowego o Puchar Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego oraz Rajdu Rowerowego Żuławy 

Wkoło. Za sponsoring: Stolmach, Supra Brokers, Base Group, Sklep rowerowy Orion, Regatta Group 

 Sklep BOBAS. Za zapewnienie bezpieczeństwa uczestników imprez: 

- Powiatowemu Centrum Zdrowia w Malborku szpital w Nowym Dworze Gdańskim 

- OSP w Nowym Dworze Gdańskim 

- OSP w Marynowach 

- Komendzie Powiatowej Policji w Nowym Dworze Gdańskim 

- Powiatowej Komendzie Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Dworze Gdańskim 

- Straży Miejskiej 

Za współorganizację: 

- Miejsko – Gminnemu  Szkolnemu  Związkowi Sportowemu w Nowym Dworze Gdańskim 

- Żuławskiemu Ośrodkowi Kultury w Nowym Dworze Gdańskim 

- dyrektorom i nauczycielom wychowania fizycznego ze szkół z terenu naszej gminy; 

-Wolontariuszom z ZS Nr 2 

Za aktywny udział: wszystkim uczestnikom imprez oraz ich rodzinom. 

 

Dla zwycięskiej drużyny Szkoły Podstawowej Nr 2 chciałbym wręczyć nagrodę: rzutnik i ekran, 

ufundowany przez Budimex i Metrostav. 

Przedstawię też zapowiedzi imprez, które nadejdą: 1 października odbędzie się 9 jesienny bieg gburów 

organizowany przez ŻTS; tego samego dnia 3 raz odbędą się Dni Osadnika; 11 listopada oprócz 

zwyczajowych uroczystości odbędzie się po raz pierwszy bieg niepodległości. Prośba do dyrektorów szkół, 

żeby zachęcać wychowanków do udziału. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady - chciałem złożyć w imieniu uczestników Żuławy Wkoło 

podziękowania Burmistrzowi, pracownikom Urzędu i sponsorom za organizację. 

 

Następnie przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej: 

1) Pismo z Komendy Powiatowej Policji o środki finansowe na 2017 rok oraz wyjaśnienie do pisma o 

środki na rok bieżący; 

2) Pismo z Prokuratury Rejonowej w Malborku i odpowiedź na nie w zakresie informacji o 

podejmowanych uchwałach (stypendium sportowe); 

3) z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego dot. przyznania dotacji na remont zabytku w 

Marynowach 

4) Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego: 

a) III rokowania na sprzedaż nieruchomości – Jazowa; 

b) II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości – Osiedle Nad Tugą-Nowy Dwór 

Gdański 

c) II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości –ul. Lawendowa-  Nowy Dwór 

Gdański 



d) II przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości –ul. Sienkiewicza -  Nowy Dwór 

Gdański 

e) IV rokowania na sprzedaż nieruchomości – Solnica. 

f) IX  przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości – Solnica 

g) IV rokowania na sprzedaż nieruchomości – ul. Wałowa- Marzęcino  

h) I rokowania  na sprzedaż nieruchomości - Starocin 

i)  I rokowania  na sprzedaż nieruchomości – Orłowo-ul.Krótka 

j) III rokowania  na sprzedaż nieruchomości - Lubieszewo 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XXIV Sesji w dniu 29 września 2016 roku o godz. 11.00.  

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

   

Krystyna Rudzińska             Wojciech Krawczyk 

 


